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                                                              Προς :  1) Ενώσεις Συλλόγων Γονέων Ν.Θεσσαλονίκης 

                   ( ΜΕ ΤΗΝ ΠΑΡΆΚΛΗΣΗ  ΝΑ  ΕΝΗΜΕΡΏΣΟΥΝ  ΤΟΥΣ   
                    ΣΥΛΛΟΓΟΥΣ  ΓΟΝΕΩΝ ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΥΣ) 
 

ΘΕΜΑ: Ενημέρωση σχετικά με το συνέδριο της ΑΣΓΜΕ 
ΣΧΕΤ: Έγγραφό μας αριθμ. πρωτ. 48 / 27-6-2005 
 
Σας γνωρίζουμε ότι σύμφωνα με τα αποτελέσματα των αρχαιρεσιών μας στις 18/4/2005   η 
Ομοσπονδία μας αντιπροσωπεύεται με 51 αντιπροσώπους στο συνέδριο της ΑΣΓΜΕ. 
 
Όπως όλοι γνωρίζετε οι αρχαιρεσίες της Ομοσπονδίας διεξήχθησαν κανονικά  σύμφωνα με τις 
ισχύουσες διατάξεις και το καταστατικό μας. Σημειώνεται ότι η παράταξη "Δημοκρατική Ενότητα 
Γονέων" καθώς και οι ενώσεις συλλόγων γονέων Καλαμαριάς και Αμπελοκήπων είχαν προβεί σε 
διαδικασία ασφαλιστικών μέτρων κατά της  απόφασης της Γενικής Συνέλευσης  της Ομοσπονδίας 
ζητώντας  την αναστολή των εκλογών, ισχυριζόμενοι ότι ο τρόπος υπολογισμού των 
αντιπροσώπων δεν είναι σωστός Τα ασφαλιστικά μέτρα που εκδικάσθηκαν στις 18/4/2005 
απορρίφθηκαν και δεν έγιναν δεκτοί οι ισχυρισμοί των προσφευγόντων και προχωρήσαμε στην 
διαδικασία των εκλογών. 
 
Η Ομοσπονδία μας όπως και όλες οι ενώσεις - ακόμη και αυτές που προσέφυγαν στα δικαστήρια- 
διεξήγαγαν τις εκλογές με τον ίδιο τρόπο όπως και τα προηγούμενα χρόνια. Μέχρι την 
ημερομηνία των εκλογών μας, η ΑΣΓΜΕ δεν είχε στείλει στην Ομοσπονδία κανένα σχετικό με τις 
εκλογές και τον τρόπο υπολογισμού των αντιπροσώπων, έγγραφο. 
Στις  19 / 5 / 2005 παρευρέθη στην συνεδρίαση του ΔΣ της Ομοσπονδίας και η πρόεδρος της 
ΑΣΓΜΕ καθώς επίσης και αρκετοί πρόεδροι Ενώσεων, όπου συζητήθηκε το θέμα, σε κοινή 
συνεδρίαση  χωρίς όμως να βρεθεί λύση. 
 
Ο Πρόεδρος μαζί με την ειδική Γραμματέα επισκέφθηκαν στις αρχές Μαϊου τον  Νομικό 
Σύμβουλο του  Κράτους του Υπουργείου Μακεδονίας Θράκης και συζήτησαν το θέμα  μαζί του. 
Ο νομικός σύμβουλος εξέφρασε την άποψη ότι ο τρόπος υπολογισμού των αντιπροσώπων που 
εφαρμόζουν  οι Ενώσεις και η Ομοσπονδία είναι ο ορθός, προέτρεψε όμως για έκδοση σχετικής 
γνωμοδότησης από το Νομικό Συμβούλιο του Υπουργείου Παιδείας 
 
Το Προεδρείο του νέου Δ.Σ. της Ομοσπονδίας προκειμένου να περιφρουρήσει το κύρος της 
Ομοσπονδίας και να κλείσει δια παντός το προαναφερθέν θέμα, απέστειλε ερώτημα στο Νομικό 
Συμβούλιο του Υπ. Παιδείας με αριθ. πρωτ. 41 / 24-5-2005 ζητώντας την έκδοση σχετικής 
γνωμοδότησης για την ορθότητα του τρόπου υπολογισμού των αντιπροσώπων. 
 Δυστυχώς μέχρι σήμερα δεν έχουμε λάβει απάντηση. 
 
Οι παραπάνω προσφεύγοντες δια των εκπροσώπων τους στην ΑΣΓΜΕ, προέβαλλαν τους ίδιους 
ισχυρισμούς, ζητώντας από την ΑΣΓΜΕ να επιβάλλει την επανάληψη της Γενικής Συνέλευσης και 
των εκλογών από την Ομοσπονδία μας. Στη συνέχεια η ΑΣΓΜΕ με την αρ. πρωτ. 49/15-6-2005 
έγγραφό της ζητά την επανάληψη των αρχαιρεσιών της Ομοσπονδίας μας, μέχρι την 1-7-2005, 
προκειμένου να μας κάνει δεκτούς στο συνέδριό της στις 3-7-2005. 



 
Ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας μετέβη στο Υπουργείο Παιδείας στην Αθήνα στις 10 - 6 -2005 
συναντήθηκε με τον νομικό σύμβουλο συζήτησε το θέμα και η άποψη του νομικού συμβούλου 
ήταν ότι το θέμα για να λυθεί χρειάζεται νομική ρύθμιση . Στη συνέχεια πραγματοποιήθηκε 
σύσκεψη στο γραφείο του γεν.γραμματέα του ΥΠΕΠΘ όπου συμμετείχε και το προεδρείο της 
ΑΣΓΜΕ και δύο μέλη του από τη Θεσσαλονίκη, ο ισχυρισμοί που προέβαλλαν ήταν οι ίδιοι 
επικαλούμενοι και ένα παλιό έγγραφο του 1989 και η προσπάθεια όλων ήταν να θεωρηθούν οι 
αρχαιρεσίες της Ομοσπονδίας Θεσσαλονίκης μη νόμιμες. Η αντίδραση του προέδρου απέτρεψε 
κάτι τέτοιο, και ζητήθηκε εκ νέου η έκδοση σχετικής γνωμοδότησης από το Νομικό Συμβούλιο 
του Υπουργείου Παιδείας προκειμένου να  ξεκαθαρίσει το θέμα. Η άποψη του νομικού 
συμβούλου ήταν ότι έπρεπε να εκδοθεί γνωμοδότηση από τα τμήμα νομικού συμβουλίου, η οποία 
όμως μπορεί να προσβληθεί στα δικαστήρια και συνεπώς μόνο με νομική ρύθμιση θα λυθεί το 
θέμα οριστικά. 
Ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας μετέβη στο στην Αθήνα στην συνεδρίαση της ΑΣΓΜΕ  στις 25 - 6 -
2005 όπου του ζητήθηκε να υπολογισθούν οι αντιπρόσωποι με βάσει τους ψηφίσαντες  και να 
αποσταλεί εκ νέου η βεβαίωση εκπροσώπησης, για να την εξετάσει η επιτροπή νομιμοποίησης  με 
την πιθανότητα να μας κάνει δεκτούς στο συνέδριο η ΑΣΓΜΕ, με την προϋπόθεση ότι θα 
συμφωνήσουν και οι παρατάξεις. Επίσης  ζητήθηκε από το πρόεδρο να ενημερωθούν οι 
αντιπρόσωποι για την κατάσταση για να μη κατέβουν, αν δεν ξεκαθαρίσει το θέμα, άδικα στη 
Αθήνα και προκληθούν εντάσεις  
 
Στο Δ.Σ. της Ομοσπονδίας που έγινε στις 22-6-2005 αποφασίσθηκε κατά πλειοψηφία, ότι δεν 
είναι δυνατόν να γίνει νέα Γ.Σ.  και  αρχαιρεσίες, καθώς κάτι τέτοιο δεν προβλέπεται από το 
καταστατικό και ότι η Ομοσπονδία Θεσ/νίκης θα πρέπει να συμμετάσχει στο συνέδριο της 
ΑΣΓΜΕ με το σύνολο των αντιπροσώπων (51) που εκλέχτηκαν. 
Επιπρόσθετα, το Δ.Σ της Ομοσπονδίας στην ως άνω συνεδρίαση του, αποφάσισε να ζητήσει από 
όλες τις Ενώσεις  να προσκομίσουν επιπλέον έγγραφα, αφού έλθουν σε επικοινωνία με  τον 
πρόεδρο της Ομοσπονδίας, για την καλύτερη και πληρέστερη οργάνωση του αρχείου της 
Ομοσπονδίας, το οποίο και έπραξε με το αριθμ. 48 /27-6-2005 έγγραφό. Επίσης ο πρόεδρος 
ενημέρωσε τηλεφωνικά όλους τους Προέδρους των Ενώσεων για την κατάσταση που 
δημιουργήθηκε και τους κάλεσε να φέρουν τον φάκελο των εκλογών και να παρευρεθούν στην 
έκτακτη συνεδρίαση της 28 -6 -2005, η οποία λόγω μη προσέλευσης επαναλήφθηκε στις 30 - 6 -
2005 στο Ε.Κ.Θ. 
Δυστυχώς όμως οι προσπάθειες που κατέβαλε το προεδρείο απέβησαν άκαρπες, δεν κατέστη 
δυνατό  να βρεθεί κάποια λύση, παρόλο που υπήρχαν προτάσεις από μέλη του προεδρείου αλλά  
και αντιπροσώπων που ήταν ουσιαστικά κοντά στην πρόταση της ΑΣΓΜΕ.  Η παράταξη  
"Δημοκρατική Ενότητα Γονέων" η οποία σημειωτέον είναι η ίδια που έχει την προεδρία της 
ΑΣΓΜΕ, δεν συμφώνησε επέμενε στην στάση της και στην τακτική της και μάλιστα την ίδια μέρα 
το πρωί κατέθεσε στο πρωτοδικείο τακτική αγωγή κατά της Ομοσπονδίας ζητώντας την ακύρωση 
των εκλογών μας. 
Συνάδελφοι γονείς , από την πρώτη στιγμή μετά τις εκλογές μας προσπαθήσαμε μέσα σε πνεύμα 
ενότητας και συνεργασίας  προτείνοντας διαπαραταξιακό  προεδρείο, το οποίο αποδέχθηκε η 
παράταξη "Ανεξάρτητη Κίνηση Γονέων" και συμμετέχει, ενώ δεν αποδέχθηκε και δεν συμμετέχει 
η "Δημοκρατική Ενότητα Γονέων", να αντιμετωπίσουμε τα σοβαρά προβλήματα που υπάρχουν 
σχετικά με την σχολική στέγη την φύλαξη την ασφάλεια, τα νέα μέτρα για την παιδεία. Τα 
προβλήματα με την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς τις κεραίες κινητής τηλεφωνίας που 
στήνονται κάθε μέρα δίπλα στα σχολεία κ.λ.π 
Δεν μας απασχολεί μόνο η συμμετοχή μας στην ΑΣΓΜΕ της οποίας σημειωτέον η 
επαναλειτουργία και οι οικονομικές  ανάγκες στηρίχθηκαν στην Ομοσπονδία μας. 
Δεν μας απασχολούν οι συσχετισμοί  και οι δυνάμεις των παρατάξεων στην ΑΣΓΜΕ, η οποία 
κατά την γνώμη μας θα έπρεπε να ενδιαφέρεται πρωτίστως ώστε οι 6-7 ομοσπονδίες που 
συμμετέχουν σε αυτήν να γίνουν 52 και όχι να αποκλείει την 2η μεγαλύτερη Ομοσπονδία της 
χώρας, όπως είναι η Ομοσπονδία της Θεσσαλονίκης. 



Αγαπητοί γονείς, πρωταρχικό για εμάς είναι να οργανώσουμε σωστά την Ομοσπονδία Γονέων 
Θεσσαλονίκης, να αποκαταστήσουμε την επαφή  και την επικοινωνία με τις Ενώσεις Γονέων, να 
ιδρύσουμε όπου δεν υπάρχουν, να μπορέσουμε να φέρουμε όσο το δυνατόν περισσότερους γονείς 
στους Συλλόγους, τις Ενώσεις,  την Ομοσπονδία. 
Δεν είναι σκοπός μας να μετράμε , να υπολογίζουμε και να αποκλείουμε γονείς, εμείς πιστεύουμε 
όσοι περισσότεροι γονείς συμμετέχουν τόσο δυναμώνει το κίνημα των γονέων , τόσο η φωνή μας 
γίνεται ποιο δυνατή και η Ομοσπονδία μας ποιο αποτελεσματική. 
Σας καλούμε λοιπόν όλους να στηρίξετε το Δ.Σ της Ομοσπονδίας το οποίο εσείς εκλέξατε στις 
18/4/2005, και να συμμετέχετε στις παρακάτω επιτροπές - ομάδες εργασίας που θα 
δημιουργηθούν : 
1. Επιτροπή Οργάνωσης – Μηχανοργάνωσης της Ομοσπονδίας και  
       Ίδρυσης Ενώσεων σε όλους τους Δήμους 
2. Επιτροπή Σχολικής Στέγης & Υποδομών 
3. Επιτροπή Ποιότητας Ζωής 
4. Επιτροπή Έκδοσης Περιοδικού Εντύπου  
5. Επιτροπή Αλληλεγγύης - Ειδικής Αγωγής     
  
Συνάδελφοι  γονείς,       Πιστεύουμε ότι όλοι μαζί ενωμένοι και αγωνιζόμενοι, αφήνοντας έξω 
από την Ομοσπονδία Γονέων σκοπιμότητες που εξυπηρετούν άλλους στόχους, διαθέτοντας τον 
απαραίτητο χρόνο, σε μια κοινή προσπάθεια σύνθεσης ιδεών,  θέσεων, διαφορετικών απόψεων, θα 
καταφέρουμε να δυναμώσουμε το κίνημα των γονιών, θα μπορέσουμε να δώσουμε αξία στο ρόλο 
μας και στην Ομοσπονδία Γονέων και θα προσφέρουμε πραγματικά και ουσιαστικά στο "Ζήτημα 
της Παιδείας" 
                                                                                                                     

 
Για το Δ.Σ.  

          Ο Πρόεδρος                                                          Η  Γεν. Γραμματέας 
 
 

       Μήτσιου    Θανάσης                                                  Κάτσου Μαίρη 
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